

# 支持民营经济创新利好中国与世界

## 国际锐评

中国国家主席习近平近日赴中国西部四川省考察,其中一站是考察一家民营企业——极米光电有限公司。习近平走进该公司展厅和生产车间,了解企业自主创新、当地支持民营经济发展等情况。这再次释放出中国重视、支持民营经济发展的重要信号。

中国经济发展取得成就,民营经济功不可没。在2018年11月召开的民营企业座谈会上,习近平曾用“五六七八九”形容民营经济的重要地位——“贡献了50%以上的税

收,60%以上的国内生产总值,70%以上的技术创新成果,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量”。可见,作为经济肌体的“毛细血管”,民营经济发展直接关系到中国经济高质量发展。

近两年受疫情影响,加上国内外形势深刻复杂变化,外部环境不确定性加剧,民营企业面临的困难挑战增多。对此,中国各级政府都积极想办法帮助它们克服困难谋求发展。习近平在这次考察极米光电有限公司时,就特地了解了当地政府的纾困帮扶政策。这不仅体现出中国执政

党和政府历来对民营企业的支持关怀,也再一次释放出“毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展”的明确信号。

中共十八大以来,特别是在一些重要节点上,习近平主席多次就民营经济发展发表重要论述。从2018年主持召开民营企业座谈会强调“民营企业是我们自己人”,到2020年看望参加政协会议的经济界委员强调“民营企业成长在中国希望的田野上”,再到2021年赴广西考察调研时“希望民营企业放心大胆发展”,习近平对民营企业的关心始终如一。

当前,面对世界经济的不确定性以及中国经济面临的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,民营企业如何在“危机中育新机、于变局中开新局”?关键在于“创新”。

习近平此次考察的极米光电有限公司,就依靠创新成长为中国投影设备的行业龙头。习近平在考察时强调推进科技创新,要在各领域积极培育高精尖特企业,打造更多“隐形冠军”,形成科技创新体集群。这为包括民营企业在内的中国企业发展“开新局”指明了方向。

2021年,极米产品研发投

入同比增长89.03%,研发费用占收入比重从2020年的4.92%提升至6.51%。这是中国重视创新的一个缩影。世界知识产权组织发布的全球创新指数排名显示,中国的排名从2012年第34位上升到2021年第12位。中国欧盟商会和柏林墨卡托中国研究中心联合撰写的一份报告显示,大多数在华欧洲企业得益于在当地的创新研发并将继续投入这一战略,75%的受访企业将增加在中国的研发投入。

放到中国大力贯彻新发展理念、构建新发展格局的背景看,支持民营经济发展的

重要性更加凸显。中国海关最新统计显示,今年前5个月,中国民营企业进出口7.86万亿元人民币,增长11.8%,占中国外贸总值的49%,比去年同期提升1.5个百分点。可以看出,在中国构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局过程中,民营经济是一支生力军。

“要努力提高自主创新能力,加快向制造强国转变。”习近平主席的嘱托,为中国民营经济克服挑战、谋求发展注入强大信心。这在利好中国的同时,也必然给世界经济带来更多复苏动力。

## 中国表态：不计一切代价不惜一战

巴厘：意如香

中美两国国防部长魏凤和与奥斯丁,在新加坡香格里拉酒店举行会谈,就台海、南海以及乌克兰问题,深入坦诚交换意见。魏凤和义正词严地向奥斯丁表态:“任何国家企图把台湾分裂出去,中国将不计代价,不惜一战”。魏凤和严正地向美国表达了中国的底线,任何以某种借口插手台湾问题,干涉中国内政,图谋阻止中国统一大业的外来势力,不论以售卖军火,或直接派兵介入台湾事务阻止中国统一大业,中国将不计一切代价,不惜一战。

中国这一义正辞严、态度坚决的表态,正是历来最为严肃直接向美国表达中国的底线、并由中国国防部长亲自向美国防长,当面表达最为直接的严厉警告。也就是说,不管美国如何拉帮结派,企图拼凑“亚北北约”,与日本、印度、澳大利亚和美国组成四方联盟,以达到借操作台湾议题围堵打压中国,一旦这些境外势力公然插手台湾问题,甚至出兵协防台湾,中国必将倾国之力,不惜一切代价,与来犯者不惜一战,中国说到做到。犹如新中国诞生初期,虽然国力与军事势力,与当时的美国比较相对落后,但美军一旦逼近鸭绿江,毛泽东主席毫不犹豫,及时做出决策,派遣中国人民志愿军,雄赳赳、气昂昂地跨过鸭绿江,与朝鲜人民军并肩作战,终于把不可一世的以美国为首17国“联合国军”,打得落花流水,让美军司令麦克阿瑟与李奇微,对装备落后的中国军队,能够打败号称世界第一的美国武装部队,感叹不已,惊呼:“我们在一个错误的地点,与一个错误的敌人,打了一场错误的战争。”“你可以看不起韩国人与日本人,但千万不可轻视中国人”,另一位美国将领更是直白说道:“我们不怕中国拥有先进武器,我们只怕中国军队拥有毛泽东思想。”

是的,中国人民志愿军以顽强的保家卫国精神,在毛泽东思想武装下,在给养极度短缺、武器装备落后的志

愿军,在长津湖与上甘岭山头,硬是击退以美军为首的“联合国军”攻势,把数万美军围困在长津湖,始终坚守住上甘岭山头,立于不败之地,涌现出以胸膛堵住美军机关枪扫射的黄继光,抱起炸药包冲进美军阵地与美军同归于尽的杨根思,以及坚守在隐蔽草地,在烈火燃烧中一动不动,誓死保护战友、不暴露目标的邱少云。就是有着这么多无数勇敢的中国军人,令敌军闻风丧胆。每当中国军人发起冲锋时,美军士兵就会丢盔弃甲、抱头鼠窜或缴械投降。美国军人最怕死,中国军人不怕死,问题就是这么简单。因此魏凤和的宣言:“中国不计一切代价,不惜一战。”美国五角大楼的将领们,早就心知肚明。尤其眼见俄乌战争,俄国普京的强势表态,不惜动用核武器打击来犯之敌,令美国与北约俱怕万分,纷纷表态不介入俄乌战争。同样拥有强大核武打击能力的中国,中国不惜一战的表态,绝不是吓唬人的作秀,美国白宫与五角大楼,难道就听不懂吗?但装睡的好战分子永远叫不醒,中国必须,也已经做好了最坏的战争准备,不打没把握之战,来则能战,战则必胜,敢战才能分割。

台湾是中国不可分割的神圣领土,寸土必争,但不是自己的,中国一寸也不要,所以不存在中国在南海存有领土野心,倒是境外势力的美国、日本、澳大利亚、印度的一再挑衅。企图把南海局势搅浑,浑水摸鱼,以便遏制打压中国的迅速崛起,狼子野心,亡我之心不死。因此,中国有必要做好一切最坏的准备,“人若犯我,我必犯人”,随时让来犯之敌,葬身在人民战争的火海之中。但中国是仁义之师,“人不犯我,我不犯人”,大家和平相处,互不侵犯不好吗?人类命运共同体,为了人类的共同利益,大家携起手来,舍身忘我,构建一个没有战争、没有霸权的“大同世界”,全世界人民团结起来,为世界持久和平,在“一带一路”框架里,共商、共建、共享——共同建造人类千秋伟业,何乐而不为?

## 美国民众反对“枪支暴力”

廖省：林越

美国全国广播公司于当地时间6月11日报道,全美多地举行超过450场反枪支暴力示威活动。在华盛顿哥伦比亚特区的国家广场汇集的民众,齐声高呼“受够了!”

规模最大的集会在华盛顿举行,从当天中午12时开始,上万人冒雨聚集,有家长带着子女参加,有抗议者哭泣着高呼:“够了!我们正在被谋杀!”华盛顿市长缪里尔·鲍泽(Muriel Bowser)表示代表市民,要求国会履行职责,保护民众及孩子免受枪支暴力。

大批纽约民众游行穿过布鲁克林大桥,敦促向枪械暴力说不。在帕克兰,数百名示威者聚在松径公园圆形剧场外,要求对枪支买卖者进行背景调查,提高购买半自动步枪的年龄限制。抗议者痛斥,“我们的官员背叛了我们,他们在逃避结束枪支暴力的责任。”

示威由2018年佛罗里达州帕克兰(Parkland)校园枪击案幸存者组织举办,他们在华盛顿、纽约、洛杉矶和芝加哥等地举行数百场集会,要提醒政客:他们的不作为正在杀死美国人。据网站数据显示,美国2022年截至目前至少已发生254起大规模枪击事件。

新冠疫情爆发以来,美国社会治安每况愈下,恶性枪击案频发。如今,甚至小学生都成为受害者。据统计,2020年,枪支暴力成为美国儿童和青少年死亡的主要原因。2021年美国死亡4人以上的恶性枪击暴力事件共发生693起,创下有统计以来的新高。

每起枪击案的直接原因各不相同,但枪击案如此频繁发生,必定与美国国内的政治、社会环境有关。专家分析:首先,枪支利益集团在美国持续坐大,与保守政客形成攻守同盟。美国全国步枪协会有近500万成员,每年经费超过4亿美元,是枪支文化的推崇者。

其次,美国两党政治高度极

化、对立,枪支议题成为“被有意忽视的硬骨头”;共和党将问题简化为“坏人而非枪支应该负责”。此外,美国政府和机构迷信“技术解决方案”,而不是从源头限制枪械。第四,疫情和民粹主义冲击美国法制秩序,鼓动“极端行为”。近期,特朗普的MAGA支持者在竞选广告中公开持枪,煽动民众“用枪解决问题”。

回顾5月14日,纽约州布法罗市(Buffalo)发生骇人枪击案,18岁的美国白人青年佩顿(Payton Gendron)驱车3小时到该市非洲裔社区商店,用半自动步枪枪杀13人,并在网上直播这场“屠杀”。他作案前写了一本长达180页展现种族主义、白人至上的宣言,并佩戴象征新纳粹主义的“黑太阳”(Black Sun)徽记。证实了枪杀案复杂的背景。

接着,得克萨斯州尤瓦尔迪市(Uvalde)罗伯(Robb)小学24日发生枪击案,造成21人遇难,其中19名学童。这是近十年来美国国内针对儿童的最严重枪击案,那些花样年华的学生,竟被失控的恶魔残杀了。警方确认枪手是18岁的美国公民萨尔瓦多·拉莫斯,已在现场被击毙。总统拜登发表讲话,称此次事件是一场“屠杀”,要求美国各界采取行动。

《华盛顿邮报》25日的数据显示,自1999年科罗拉多州哥伦拜恩高中枪击事件中多名师生伤亡后,美国已有超过31.1万名学生亲身经历校园枪击暴力事件,至少554名儿童和学校教职员工在校内遭枪击身亡或受伤,让人震惊。该报称,超过85%校园枪手从自己家里或亲友处获得枪支。而枪手的平均年龄只有16岁。不少孩子能拿到致命性武器,是因为家中大人的疏忽大意。但他们居然有计划地开枪行凶,问题的症结在哪里呢?

美国枪支暴力问题愈发严重,青少年受波及的比例大幅上升。报道援引美国档案网站的数据称,

2020年,美国全国涉枪凶杀案增加了35%,是25年来的最高水平,在2021年有1247名12岁至17岁的青少年被枪杀,3381名青少年受枪伤。2022年至今,已有487名青少年被枪杀,1248人受枪伤。受害者家属悲痛欲绝,枪击案为何成了永恒的轮回?

研究人员指出,美国长期存在系统性不平等和结构性种族主义,经济和教育机会存在差异。10年前,时任副总统的拜登在康州枪击案后成立打击枪支暴力的工作组,但未取得任何的进展。民众反映,政府总是谴责、悼念、检讨和“反思”,但不久又全都忘掉了。

在枪支暴力的风雨中,美国得州休斯敦市仍然于27日举行全国步枪协会大会。特朗普在演讲中批评拜登:“一群政客试图利用受害者家庭的眼泪来增加他们的权力,剥夺我们的宪法权利”。他没明说的是,共和党多年来所维护的,就是民众“拥枪”的权利!

在上述多重因素共同作用下,当前的美国正变得越来越危险。对于枪击案受害者家庭来说,这是一生都无法抚平的悲伤,但对高高在上的美国政治精英而言,他们又能记住多久呢?拜登连国内安全都搞不好,却跑到亚洲“维护”印太地区安全,是不是本末倒置呢?

## 中华文化

雅加达：燕飞翔

中华史记古渊源,璀璨传承数千年。古有华佗医术棒,文化分享颂河吟。

中华春秋历史悠,文化倡远顺源流。神舟技术航天宇,促进国人奋斗勤。



刘皓怡与父母、哥哥姐姐全家合影

## 椰城一带烟雨

——台湾影星刘皓怡小传

■ 闻喜

同感。眷村大陆移民把中华文化重新带进宝岛。

皓怡的家所在的台北空军眷村,位于台北南机场(原日据时期机场),公交车站有一个“南机场”站名。那一带的眷村,连绵数里,公交车有好几站。

刘父刚赴台时,随军驻守台南,居住在水交社空军眷村。水交社是日式宿舍建筑,曾是日据时期驻防台南机场的海军航空队宿舍。国民政府迁台后,水交社由航空委员会(空军总部前身)派员接收,并成为443联队的基地,水交社陆续兴建更多眷舍,以提供给国军官兵及眷属居住。

刘父从台南调到台北,住进台北空军眷村。刘家眷村的一个角上,房前屋后比较宽敞,后院临街。住房有客厅、中厅、若干卧室,还有前院、中院、后院。皓怡儿时曾

在中院养乌龟,在前院养鸽子、养狗。一度也养过鸡,是那种白色绒毛的乌骨鸡。

皓怡家的生活条件较宽裕,从家用电器就可以看出。皓怡出生时家里就有半导体收音机、留声机,读小学时,买了黑白电视机。刘母怕影响孩子的学业,限制他们看电视的时间,允许周末看半小时。家中有电话、冰箱和冷气机。冰箱产自美国。在皓怡小孩的眼中,感觉冰箱很大。冰箱刚搬到家时,没有什么东西可冻,刘母就冻冰块和甘蔗给孩子吃。皓怡小学同学没有见过冰箱,曾来家中看此稀罕之物。

刘父天天上班,穿军装出门,至晚方归。刘母是家庭主妇,煮饭做家务。家里有请佣人,是住在附近的“欧巴桑”(日语发音,指大嫂、阿姨等中老年妇女)。欧巴桑每天早上

来洗衣服,打扫卫生。洗好的衣服晒在院内竹竿上。眷村偶有小偷“光顾”,甚至潜入厨房偷花生油。为了偷东西,会把家里养的狗先毒死,以免狗吠惊动村里人。欧巴桑晒在院内竹竿上的衣服,也曾被小偷偷走。

眷村人领取粮食与副食,要用眷补证。为了照顾军人和眷属生活,眷补证印有粮票,用以兑换粮油和副食品。皓怡有印象,每当大卡车满载物资来到眷村,卡车周围就挤满人。买煤有煤票,后来煤票改成煤代金,如果用不掉,可以兑换现金。

皓怡家里平时伙食有鱼有肉,有鸡鸭,有香肠,但分量有限,只是不缺。刘母很注意子女的健康,菜色营养,安排得很均匀。偶尔有亲朋好友结婚,父母会带皓怡和小哥参加,宴席上的大鱼大肉,让孩子一饱口福。逢年过节,家中才有丰富的佳肴。

刘母采用传统方式自制腊肉与香肠。有时遇到阴天和雨天,只能将腊肉与香肠晾在饭厅里,用电扇吹,用炉子

烤。妈妈做的腊肉与香肠很好吃。孩子们喜欢把切成片的腊肉,夹在馒头里,吃的时候,蘸着麻油、酱油,就着大葱。这是妈妈老家山东的吃法。

刘母是知识分子,本不安于做家庭主妇。曾报考过广播电台,并被录用,但迫于照顾家小,最终还是放弃。后来又为出版社居家校正文稿,也没有做大长时间。

刘家墙上挂着一幅很大的“海棠叶”中国地图。刘父给孩子们讲他的军旅生涯,指给他们看籍籍的位置——父亲老家安徽太和,母亲老家山东沂水。

每当爸爸讲起过去的经历,就让妈妈伤心难过,她想念皓怡的爷爷和舅舅,和没有带出来的大姐。一条海峡隔绝了全部的音讯。原本的一家人,生活在两个不同的世界里。

不仅仅是刘家,这也是生活在眷村所有人的遗憾,他们想念家乡,想念亲人。这种遗憾日夜咬噬着他们的心。(未完待续)

